
 „Príloha č. 5 

k vyhláške č. 271/2011 Z. z. 

ČASŤ A. PREDBEŽNÉ ODHADOVANÉ EMISIE ZO SUROVÍN NA VÝROBU BIOPALIVA, 

BIOKVAPALINY A PALIVA Z BIOMASY VYPLÝVAJÚCE Z NEPRIAMEJ 

ZMENY VYUŽÍVANIA PÔDY [g CO2ekv/MJ]*) 

Skupina surovín Stredná hodnota**) 

Percentilový rozsah 

odvodený od analýzy 

citlivosti***) 

obilniny a iné plodiny bohaté na škrob 12 8 až 16 

cukornaté plodiny 13 4 až 17 

olejniny 55 33 až 66 

*) Stredné hodnoty, ktoré sa tu uvádzajú, predstavujú vážený priemer individuálne modelovaných hodnôt surovín. 

Rozsah hodnôt v tejto prílohe závisí od viacerých predpokladov (ako je napríklad zaobchádzanie s vedľajšími 

produktmi, vývoj v oblasti výnosov, zásoby uhlíka a premiestenie iných komodít), ktoré sa využívajú 

v ekonomických modeloch vyvinutých na účely tohto odhadu. Nakoľko mieru nespoľahlivosti týchto odhadov 

nie je možné úplne vystihnúť, uskutočnila sa analýza citlivosti na základe výsledkov vychádzajúcich z náhodnej 

premenlivosti kľúčových parametrov, tzv. analýza metódy Monte Carlo. 

**) Stredné hodnoty, ktoré sú tu zahrnuté, predstavujú vážený priemer individuálne modelovaných hodnôt surovín. 

***) Rozsah, ktorý je tu zahrnutý, zahŕňa 90 % výsledkov pri použití hodnôt piateho a deväťdesiateho piateho 

percentilu vyplývajúcich z analýzy. Piaty percentil znamená hodnotu, pod ktorou sa nachádzalo 5 % pozorovaní 

(konkrétne 5 % celkových použitých údajov malo výsledky pod 8, 4 a 33 g CO2ekv/MJ). Deväťdesiaty piaty 

percentil znamená hodnotu, pod ktorou sa nachádzalo 95 % pozorovaní (konkrétne 5 % celkových použitých 

údajov malo výsledky nad 16, 17 a 66 g CO2ekv/MJ). 

ČASŤ B.   BIOPALIVÁ, BIOKVAPALINY A PALIVÁ Z BIOMASY, PRI KTORÝCH SA 

ODHADOVANÉ EMISIE VYPLÝVAJÚCE Z NEPRIAMEJ ZMENY VYUŽÍVANIA PÔDY 

POVAŽUJÚ ZA NULOVÉ 

Pri biopalivách, biokvapalinách a palivách z biomasy vyrábaných z týchto kategórií surovín 

sa odhadované emisie vyplývajúce z nepriamej zmeny využívania pôdy považujú za nulové 

1. suroviny, ktoré nie sú uvedené v časti A, 

2. suroviny, ktorých výroba vedie k priamej zmene využívania pôdy, čo je zmena jednej 

z týchto kategórií pôdneho krytu podľa IPCC: lesná pôda, trávny porast, mokrade, sídla 

alebo iná pôda na ornú pôdu alebo pôdu, na ktorej sa pestujú trvalé plodiny. Trvalé 

plodiny sa vymedzujú ako viacročné plodiny, ktorých stonky sa spravidla nezberajú každý 

rok, ako napríklad rýchlo rastúce dreviny a palma olejná. Vtedy sa hodnota emisií el, 

vyplývajúcich z priamej zmeny využívania pôdy, vypočíta podľa prílohy č. 2 časti C 

siedmeho bodu.“. 
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